



ЗАКОН ЗАЩИЩАЕТ СИРОТ



Детдомовцы. Что их ждет?

Алексей Булатов/© АО «ИД «Комсомольская правда», kpmidia.ru

Покупку сиротой жилья в ипотеку и при помощи материнского капитала нельзя использовать как повод для отказа в предоставлении положенного по закону благоустроенного жилья от государства, разъяснил Конституционный Суд. Поводом к проверке положений федерального законодательства послужила жалоба Регины Темиржановой из Алтайского края.

История вопроса такова. Оставшаяся без попечения родителей, Регина с 2014 года состояла в списке граждан, подлежащих обеспечению жильем на территории Алтайского края. В 2021 году она вышла замуж и родила ребенка. Не получив положенного ей жилья, через год она приобрела квартиру в Томске площадью 33,5 кв. метров за счет средств ипотечного кредита, материнского капитала и собственных накоплений. После этого министерство строительства и ЖКХ Алтайского края исключило заявительницу из данного списка, а ранее выданный ей сертификат на приобретение жилья был аннулирован.

Регина безрезультатно пыталась обжаловать это решение в судах, после чего обратилась в Конституционный Суд.

Конституционный Суд указал, что в России, как социальное государство, одним из приоритетов является поддержка семьи, материнства, отцовства и детства. В отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, государство приняло на себя родительские обязанности. Данные лица имеют право на бесплатное получение жилья из государственных фондов согласно четко определенным критериям и с соблюдением их правых ожиданий, в соответствии с принципом поддержания доверия к закону и действиям государства.

Ипотечный кредит, по мнению Конституционного Суда, расширяет возможности своевременного удовлетворения жилищных потребностей, но накладывает на должника существенное экономическое бремя, сопряженное с рисками утраты жилья. Для молодых семей данные трудности сглаживаются мерами социальной поддержки со стороны государства, в частности, купленное ими в ипотеку

жилье не учитывается при определении уровня их обеспеченности жилой площадью.

Поэтому, в силу логики правового регулирования и принципа равенства, приобретение жилья в ипотеку гражданами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, также не должно учитываться при определении их уровня обеспеченности жильем и не может освобождать государство от предусмотренной законом обязанности предоставить им благоустроенное жилое помещение. Принятие же в 2023 году нового закона тем более предоставляет возможность погашения ипотечного кредита за счет государства.

Соответственно, государство, взявшее на себя обязательства в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, должно предоставить им благоустроенное жилье в собственность или выделить средства для погашения ипотечного кредита на предусмотренных в законе условиях.

Дело Регины Темиржановой подлежит пересмотру, резюмировал Конституционный Суд.

Социальная хроника 2025

РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ: ошибка работодателя

В Старожилковском районе работнику пришлось через прокуратуру добиваться правильного расчета трудового стажа. Мужчина работал в местном муниципальном учреждении в должности рабочего по обслуживанию зданий. После начала СВО он отправился на фронт. Однако после возвращения работодатель отказался засчитывать время службы в Вооруженных силах в стаж работы. Участник спецоперации обратился в надзорные органы, и только после этого время прохождения военной службы было учтено в стаж. Напомним, время участия в СВО должно учитываться в трудовой стаж в формате «день за два»; трудовой договор военнослужащего при этом приостанавливается, а не завершается.

ПОДМОСКОВЬЕ: неоднозначная вырубка

В Рузском городском округе жители борются против вырубки части леса для строительства карьера. С одной стороны, песчаный карьер стал бы одним из крупнейших в регионе, что имело бы положительный экономический эффект. С другой стороны, это могло бы серьезно навредить экосистеме. В районе, где запланирована добыча песка, обитают 26 видов краснокнижных животных. При этом вопрос статуса земли не удается решить с 2019 года, когда впервые прозвучали планы создания карьера. Сначала изменения дали возможность использования недр на участке леса, потом жители все же добились включения земли в Перечень планируемых в организации особо охраняемых природных территорий областного значения.

ПЕРМЬ: жилье для ветерана

Суд обязал Министерство труда и социального развития Прикамья обеспечить жильем участника Великой Отечественной войны. Ветеран был признан нуждающимся в жилье в 2024 году. Однако чиновники отказали ему в одновременной выплате на строительство жилья или покупку квартиры. Добиться справедливости удалось только через суд. Как сообщила пресс-служба суда, ветеран в годы войны получил серьезные ранения, участвовал в боях в Румынии и в ликвидации бандеровских банд.

Право на льготы

Комитет Госдумы по обороне одобрил поправки, предоставляющие право на льготы «гражданским супругам». Согласно предлагаемым изменениям, женщины, имеющие продолжительные незарегистрированные отношения с погибшими военнослужащими, будут приравниваться по статусу к жене участника СВО. Речь идет о случаях, когда совместная жизнь началась до ухода мужчины на фронт и длилась не менее трех лет, или не менее года, если у пары родился общий ребенок.

МОСКВА: опасная стоматология

На западе Москвы Роспотребнадзор на 20 дней приостановил деятельность стоматологической клиники. Выяснилось, что частное медицинское учреждение грубо нарушало санитарные правила. Так, инвентарь и оборудование обрабатывались с нарушениями, а сотрудники не проходили необходимые регулярные медосмотры. Клиника умудрилась нарушить даже нормы обработки помещений от грызунов и насекомых. Нарушения были выявлены в ходе плановой проверки. Как подчеркивает Роспотребнадзор, нарушения, связанные с инструментами и оборудованием, создавали риск заражения пациентов вирусными заболеваниями.

Подготовила Мария СЕРГЕЕВА

Обновление власти через выборы

Муниципальная реформа

по-нижнеингашски

19 июня 2025 года вступил в законную силу Закон Красноярского края от 15.05.2025 №9-3914 «О территориальной организации местного самоуправления в Красноярском крае». Закон устанавливает территориальную организацию местного самоуправления в Красноярском крае, а также предусматривает формирование органов местного самоуправления в соответствии с новой территориальной организацией местного самоуправления в образуемых городских и муниципальных округах.

В соответствии со статьей 13 вышеуказанного закона образуется Иланско-Нижнеингашский муниципальный округ Красноярского края в границах Нижнеингашского муниципального района и Иланского муниципального округа.

У меня возникает сразу первый вопрос: кто будет руководителем округа? Понятно, что процедура избрания первого главы вновь образованного муниципального образования прописана в вышеуказанном законе, но действующие руководители работают, и каждый хочет остаться в руководящей должности, потому как слабазнь очень велика. Исходя из анализа публикаций печатных средств массовой информации, различных интернет-ресурсов и платформ, можно сказать, что есть вопросы к кадровой политике при избрании глав муниципальных образований по результатам конкурсов. Не хотелось бы, чтобы новый округ возглавил руководитель, который допустил срывы отопительных периодов, неисполнение судебных решений, связанных с вопросами жилищно-коммунального хозяйства в своем муниципальном образовании, как это происходит в Нижнеингашском муниципальном районе.

10 июня 2025 года на странице сообщества ВКонтакте «Нижний Ингаш LIVE» было размещено стихотворение Екатерины Сергеевны Данковой под названием «О муниципальной реформе – политической стройки», которое отражает тему моей статьи. Вот строки этого стихотворения:

Напиши мне, дорога, письмо, фотокарточку свою к нему приложи, На которой твоё милое лицо, И разлуку твое больше не тревожь. Здесь, в Сибири, твой восток нужен, Слово твоё воздух мне – от суженой письмо. Только адрес изменился у меня, Мне лишь теплей, родная, на ИНМО. Адрес легкий, Так и просится само: Красноярский край, А далее – ИНМО. Ну, а лучше приезжай ко мне сама, Пока старый адрес теплится в душе, Пока живы материнские дома, И живем пока что в Нижнем Ингаше...

Отмечу, что Екатерина Сергеевна Данкова – член Союза журналистов СССР, поэт и писательница Нижнеингашского района Красноярского края, в свое время была редактором нижнеингашской районной общественно-политической газеты «Победа».

В данной небольшой статье хочу вернуться к ссылкам своих материалов-расследований, ранее опубликованных в средствах массовой информации Красноярского края, а также подвести итоги всего сказанного. Хотелось, чтобы при назначении главы округа губернатор Красноярского края обратил на них внимание.

1. Почему администрация поселка Нижний Ингаш не исполняет решения судов по капитальному ремонту водопроводных сетей? Статья опубликована в общественно-политической газете Красноярского края «За Победу!» №10 (1142) от 19 марта 2025 года.

2. Поселок Нижний Ингаш вошел в федеральный перечень опорных населенных пунктов, а что не так? (часть 1). Статья опубликована в общественно-политической газете Красноярского края «За Победу!» №12 (1144) от 2 апреля 2025 года.

3. Секретный долгострой или схематоз? Детская школа искусств в Нижнем Ингаше. Статья опубликована в общественно-политической газете

Красноярской краевой организации КПРФ «За Победу!», №14 (1146) от 16 апреля 2025 года.

4. Местные власти так ничего и не сделали для развития Нижнеингашского района. А хотели ли? Статья опубликована в общественно-политической газете Красноярской краевой организации КПРФ «За Победу!», №18 (1150) от 14 мая 2025 года.

Мои расследования позволяют сделать следующие выводы.

Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов» была введена система оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Во исполнение данного Указа в Красноярском крае губернатором Красноярского края 13 апреля 2009 года был подписан Указ №60-УГ «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов Красноярского края», в соответствии с которым были определены:

– Перечень дополнительных показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Красноярского края по вопросам благоустройства и озеленения территорий, освещения улиц;

– Перечень исполнительных органов Красноярского края, подчиненных Правительству Красноярского края, и структура подразделений Администрации губернатора Красноярского края, ответственных за проведение анализа значений показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов Красноярского края;

– Порядок подготовки сводного доклада о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов Красноярского края.

На официальном портале «Красноярский край» в подразделе «Эффективность деятельности органов местного самоуправления» раздела «Местное самоуправление в Красноярском крае» размещен Сводный доклад о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов Красноярского края по итогам 2023 года, утвержденного и подписанного 30 сентября 2024 года заместителем председателя Правительства Красноярского края – министром финансов Красноярского края В.В. Бахарем. В ходе изучения данного Сводного доклада я обратил внимание на страницу 77, на которой размещены данные Рейтинга муниципальных районов края по комплексной оценке эффективности. Согласно этому рейтингу, Нижнеингашский муниципальный район занимает последнее, 41-е место; за аналогичный период прошлого года район также занимал 41-е место!

Осмелюсь обратиться к губернатору Красноярского края Михаилу Михайловичу Котокову с вопросом: неужели и те руководители Нижнеингашского муниципального района, чьи действия не соответствовали чаяниям народа, должны остаться у руля в новом, создаваемом Иланско-Нижнеингашском муниципальном округе? Неужели эта ноша будет возложена на плечи будущего округа, омрачая его светлые перспективы и подрывая надежды на социально-экономическое процветание?

Виталий МАКАРОВ,
член Красноярского регионального отделения КПРФ

п. Нижний Ингаш,
Нижнеингашский район,
Красноярский край

Как голосуем, так и живем!

Почему во власти оказываются люди, которые не только не знают проблем своих избирателей, но иногда просто не способны их понять?

Вчера стало известно, что в Удмуртии по подозрению в мошенничестве задержан бывший руководитель МУПА и депутат Воткинской городской Думы. Мужчину подозревают в том, что он необоснованно платил по контрактам, заключенным предприятием с подконтрольной ему коммерческой структурой. При этом он достоверно знал о том, что часть работ была не выполнена, а стоимость используемых материалов завышена. Ущерб муниципальному предприятию составил более миллиона рублей. Сегодня депутат грозит до десяти лет лишения свободы. Вопрос в том, кто его избрал, и зачем?..

Менее чем через два месяца в России снова пройдут выборы депутатов. Уже стартовали выборные кампании различного уровня, включая выборы глав регионов, а также выборы депутатов законодательных органов государственной власти в субъек-

тах РФ и муниципальных выборах. В связи с этим у избирателей возникает масса вопросов. Так, к примеру, зачастую в избирательных кампаниях участвуют люди, которых не только никто не знает на местах, но и не имеющие понятия о своих регионах, а порой даже с трудом говорящие на русском языке.

В редакцию газеты КПРФ по Самарской области обратились избиратели одного из районов региона. Женщина очень обеспокоена тем, что одна из партий выдвинула на эти выборы список почти в девятую фамилий. При этом никого из этих людей в районе не знают... Избирательница задает очень простой вопрос: зачем эти люди идут на выборы, и чем именно они будут заниматься? Жителям совершенно непонятно, кто же за них проголосует. При этом положение в районах области как раз требует внимания как народных избранников, так и чиновников.

Граждане России должны понимать, что от их выбора, от их голоса зависит очень многое. И не слушайте тех, кто говорит: «Не ходите, и так проголосу-

ют». Народ должен сам выбирать свою власть, тех, кому он может доверить защиту своих интересов.

В сентябре 2025 года в выборах будут участвовать сотни участников СВО, многие из которых имеют награды за боевую доблесть. Сегодня они идут во власть и готовы работать для народа так же, как защищали его интересы на СВО. Мы надеемся, что они изменят нынешнее положение дел и заставят чиновников повернуться лицом к народу.

Все мы сегодня должны внимательно смотреть, кого выбираем. Не может человек, не обладающий достаточной компетентностью, защищать интересы народа. Не может депутат, который ничего не сделал за время своего прошлого срока, снова быть избранным – тогда все просьбы и обращения людей снова останутся исполненными только в предвыборных обещаниях. Не дайте себя обмануть!

Евгений ФЕДОРИНОВ

г. Самара

WhatsApp* уходит из России?

Мессенджер WhatsApp с очень большой долей вероятности попадет в список ресурсов, подлежащих ограничениям. Об этом сообщил первый замглавы Комитета Госдумы по информационной политике Антон ГОРЕЛКИН.

«WhatsApp пора готовиться к уходу с российского рынка. Мессенджер, принадлежащий экстремистской организации Meta (запрещена в РФ), с очень большой долей вероятности попадет в список ПО из недружественных стран, подлежащего ограничению, который правительство РФ разрабатывает по поручению Президента», – написал Горелкин в своем телеграм-канале в пятницу.

Он отметил, что по статистике сейчас WhatsApp в ежедневном режиме используют 68% российских граждан, на втором месте по суточному охвату находится Telegram с 55%.

«То станет претендентом на долю WhatsApp, думаю, всем понятно, – это национальный мессенджер. И, конечно, мы ждем от него реализации уникальных функций, о которых мы говорили во время обсуждения соответствующего законопроекта: верификация пользователей через Госуслуги, интеграция с другими госсервисами, поддержка цифрового ID, электронной подписи и так далее. Но и кое-какую функциональность WhatsApp нужно тоже реализовать, например, бизнес-аккаунты, которых в МАХ еще нет», – добавил Горелкин.

* Принадлежит компании Meta, чья деятельность запрещена в РФ.

Подстрелены тысячи «злых птиц»

По информации Министерства обороны России, за текущую неделю средствами противовоздушной обороны сбиты два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS производства США, две управляемые ракеты большой дальности «Нептун», 28 управляемых авиационных бомб

и 1387 беспилотных летательных аппаратов самолетного типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено:

- 664 самолета
- 283 вертолета
- 70 353 беспилотных летательных аппарата
- 619 зенитных ракетных комплексов

• 24 249 танков и других боевых бронированных машин

• 1577 боевых машин реактивных систем залпового огня

• 27 529 орудий полевой артиллерии и минометов

• 38 351 единица специальной военной автомобильной техники



Работа расчета РСЗО «Ураган» в зоне СВО

Пресс-служба Минобороны РФ/ТАСС